

杭州锅炉集团股份有限公司投资者关系活动记录表

(2021-9-8)

证券代码： 002534

证券简称：杭锅股份

编号：2021-007

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	远策投资总经理：张益驰 远策投资总监助理：乐奉升
时间	2021年9月8日
地点	公司会议室
上市公司接待人员姓名	证券事务代表：鲍瑾 投资者关系管理经理：孙越
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、近期电站锅炉增长较快的原因？</p> <p>答：受益于30·60政策，近两年国内电站锅炉市场保持了较高的增长。因为碳排放要求提升，燃煤改造及新增电站锅炉项目激增。公司电站锅炉业务归类于余热锅炉大分类下，2020年度电站锅炉营业收入占总收入23%。</p> <p>2、公司在国家“双碳”政策下有哪些受益？</p> <p>答：30.60目标要求实现能源的高效利用，余热利用是实现能源高效利用的重要途径，这正是公司的优势所在。公司扎根余热利用行业（钢铁、建材等）数十年，将继续在余热利用、节能高效方面积极探索，以减量化服务为目标开展节能减排产业新业态、新模式。首先在高耗能工业企业会产生较大的需求端；其次，短期内天然气是替代煤电的过渡能源之一，天然气发电机组配套的燃机余热锅炉会新增一定的市场需求；此外，公司布局新能源+储能战略，与浙大等高校在太阳能发电、固废处理、二氧化碳补集及综合利用等方面展开科研合作，</p>

相关领域在 3060 政策下具有较大的市场空间。

3、公司和浙大合作进展如何？碳捕集领域是否已推出示范项目？

答：目前公司与浙大在临安青山湖设立了能源研究院，合作课题之一即二氧化碳捕集正在科研中，争取尽快推出示范项目。后续双方将在二氧化碳综合利用方面继续推进研究。

4、请介绍下杭锅集团投资参建的青海德令哈熔盐光热储能电站项目？

答：青海德令哈 50MW 塔式熔盐储能光热电站项目是国内首座规模化熔盐光热储能电站，并于 2019 年成功并网发电，是世界上继西班牙、美国之后的第三座规模化投运的塔式光热电站。该电站核心设备包括吸热器、熔盐蒸汽发生器、储热系统等由公司供货。公司自主研发的熔盐储能技术已成功投运于多个光热电站。30·60 目标给能源利用行业创造了巨大的市场机遇，公司推进新能源+储能战略，力争在储能市场占有一席之地。

5、据半年报显示，公司资产负债率水平是否较高？

答：历年来看，公司资产负债率在 60%左右。2021 半年报公司负债约 65%。主要由于公司销售规模扩大，预收增加所致，负债率略有提升。

6、公司推行管理改革的背景？改革后主要带来哪些提升？

答：公司自 2019 年正式引入传世智慧团队，推行全面组织变革，打造“以客户为中心，以奋斗者为本”企业文化。今年是推行管理变革的第三年，公司始终践行“以客户为中心，以奋斗者为本”的理念，以变革为驱动力，全方位提升组织能力，推动公司高质量发展。通过公司治理、人力资源管理、技术创新、营销能力提升、供应链管理五项子项目全面落地实施，有效提升组织活力和业务效率，创新管理逻辑，确定了新的奋斗目标。

公司发展关键方向已从发电设备、余热能源转变为**节能环保和能源利用**，业务模式从设备供应商更大力度地转向**整体解决方案供应商**。推行“精益制造”战略的实施，供应链深化再造，致力于全面构建面向客户的、具有高度竞争力

	<p>优势的供应链，建设“以顾客为中心”的全价值链质量管理体系，打造稳定强健的产业生态链。以奋斗者为本的获取分享机制深深植入管理体系，推行绩效考核与组织激励相结合、短期激励与长期激励相结合的机制，大大激发了员工的奋斗意愿和组织活力。近些年公司业绩也保持了稳步提升。</p> <p>7、控股股东西子电梯旗下有哪些产业？</p> <p>答：控股股东以制造业为基础，旗下产业涵盖电梯及电梯部件、锅炉、立体车库、起重机、钢构、房产、商业、投资等多个领域。西子未来发展以实业为主，资本运营为辅。杭锅作为上市公司，是西子发展的一个重要战略平台。未来将充分发挥上市公司及大股东资本优势，积极寻找相关领域的投资机会，推动公司的发展。</p> <p>8、原材料价格上涨对公司的影响</p> <p>合同签订后，公司会立即锁定一部分原材料价格，保证成本。同时公司会对通用的原材料类型如钢材会做一定的原材料备库，以及开展商品期货套期保值业务对冲材料上涨损失，因此原材料价格上涨会对合同毛利的的影响可控。</p>
<p>附件清单 (如有)</p>	
<p>日期</p>	<p>2021年9月8日</p>